

М'ЯСНІ ПОРОДИ ГОЛУБІВ В УКРАЇНІ

Церенюк О.М., д.с.-г.н., Акімов О.В., к.с.-г.н., Вінюков А.О., аспірант
(Інститут тваринництва НААН)

Птахівництво є найбільш динамічною та інтенсивною галуззю з отримання високоякісного дієтичного білка тваринного походження. Подальший розвиток м'ясного птахівництва в першу чергу пов'язаний з розширенням асортименту продукції за рахунок розведення гусей, уток, індійок, цесарок, перепелів, фазанів, страусів, голубів, тощо. Сучасні тенденції в дієтології передбачають нарощування споживання тваринного білку з меншим вмістом холестерину. В цьому аспекті птахівництво вигідно відрізняється від інших широко розповсюджених галузей тваринництва, зокрема свинарства та скотарства. Не є винятком і м'ясне голубівництво.

На сьогодні м'ясне голубівництво в Україні ще не набуло широкого поширення. В першу чергу це пов'язано з тим, що ця галузь за популяризацією поступається традиційним галузям тваринництва та птахівництва. Значну роль також відіграє відсутність відрегульованого внутрішнього ринку та пов'язана з цим низька купівельна спроможність населення, яка, в свою чергу, значно обмежує попит за рахунок його спрямованості в бік найдешевших продуктів. Не менш важливим є також слабка обізнаність населення щодо корисності голубиного м'яса. Відповідно, поголів'я м'ясних голубів зустрічається в незначних кількостях в приватних колекціях та розплідниках. Кількість такого поголів'я не дозволяє в достатній мірі організувати ринкову реалізацію м'яса цієї птиці. Та разом із тим, останнім часом, інтерес до м'ясного голубівництва починає зростати. Підґрунтям для цього є цілий ряд факторів. В першу чергу м'ясо голубів відзначається значним вмістом білку та низьким вмістом жиру, характеризується відмінними смаковими якостями, є тонковолокнистим, соковитим та легкозасвоюваним. Таке м'ясо лікарі та дієтологи рекомендують людям, що страждають на захворювання серцево-судинної системи, гіпертонію, атеросклероз, захворювання шлунку, печінки, кишковника та порушеннями обміну речовин. Також голуб'ятина присутня в різноманітних дієтах для людей, що відзначаються загальною виснаженістю організму, дітей та людей похилого віку.

Відносно породного складу в голубівництві він є достатньо широким. В світі на сьогодні налічується близько 50 порід голубів, що використовуються для харчування людей і поділяються на три групи – велетенські, курячі та м'ясні. До велетенських належать кінг, техаський, карно, кошуа, монден (мондайн, мондаин), монтобан, римський, соттобанка, угорський велетень, штрассер; до курячих – флорентійський, угорський, мальтійський, віденський; до м'ясних, відповідно – польська рись, бенешовський голуб, прах енський каник, моравський пштрос, кобурзький жайворонок.